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LINGUA PORTUGUESA 3 "Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
; £ pesquisadores londrinos e n3o foi bem recebida de
TEXTO - COMO PREVENIR DOENCAS GENETICAS imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
Marcello Valle uma maneira de os pais controlarem o perfii genético
) e escolherem ¢ sexo do futuro beb8”; o comentério
decis '?ara;iguns;asa:,dgerardun;a crianga éé:f’“a INCORRETOQ sobre esse segmento do texto &.
ecisdo ética. Alguns sdo portadores de doengas genélicas . . )
& temem que seus filhos sofram do mesmo problema. Séo (Aa técn!ca aludida é a do PGD; .
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia (B} a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, hé {C) oimpasse ético aludido € o do controle genético,
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se (D) escolher o sexo do futurc bebé no é visto como
do Diagnodstico Genético Pré-Implantagéo (ou PGD). um fato positivo:

Essa técnica for desenvolvida ha uma década por (E) atécnica do PGD demorou um pouco a ser aceita
pesquisadores londrinos e néo foi bem recebida de ) ) )
imediato, pois criava impasses éticos Via-se no PGDuma 4. OPGD é “uma forma precoce de diagndstico pré-natal™;
maneira de os pais controlarem o perfil genético e isso significa que o PGD
escolherem o sexo do fuluro bebé {A) ainda n3o esta totalmente desenvolvido:

Hoje, o PGD é totalmente aceito, inclusive no (B) identifica bem cedo prablemas do embrido;
Brasil, e ¢ uma forma precoce de diagnéstico pré-natal E (C) é feito com a finalidade de antecipar o nascimento
feito por meio de urma bidpsia do embrido no seu terceiro do bebé:
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um (D) indica problemas do beb& pouco antes do
procedimento tecnicamente desafiador, que exige um bom nascimento:
entendimento de embriologia e biologia molecular. ’

(E) alerta para o caso de o bebé nascer antes do

O PGD associa métodos aplicados em momento previsto.
reprodugdo assistida as técnicas de investigagao genélica.

A bidpsia do embrido inicial (entre seis e dez células) 5. "E um procedimento tecnicamente desafiador’; esta
permite o estudo genético de uma Unica célula, afirmacao se justifica porque:

possmlhlan'dq a transferéncia de embrifes normais para (A) 0 PGD exige bom preparo dos profissionais,

as caracteristicas testadas. (B) é um procedimento ainda bastante novo;

No Brasn, s} COdIgO de Etlca do Conselho Federal (C) se trata de um procedimen[o ndo totalmente
de Medicina ndo permite a selegdo sexual do embrido. conhecido;

Entretanto, especificamente no caso de haver doenga (D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde;
genética ligada ao sexo {(como hemofilia), & possivel ) i o
identificar os embrides masculinos e femininos, (E) o PGD é realizado com risco de morie da paciente
transferindo apenas o sexc que nao tem possibilidade de gravida.
ter a doenca._ OPGD & tqmbém indicado €m casos de 6. “o Cédigo de Etica do Conselho Federal de Medicina
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35 hio permite a selecao sexual do embrido™ a forma
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar a luz em negrito equivale 4 forma “proibe” Aaltern'atwa em
bebés com problema genéticos e de sofrer aborto que a equivaléncia apontada est4 ER.RADA &
espontaneo . '
(A} ndo trabalha aos domingos = descansa aos
1. “"Para alguns casais, gerar uma crianga é uma decisao domingos,;
ética", a forma de reescrever-se essa frase com (B) ndo aceita trabalha pesado = recusa trabalho
alteragdo de seu sentido &' pesado;
(A} Pafa alguns casais, & uma decisio ética geraruma (C) no intervém na briga = participa da briga;
cranga, (D) n#o falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;
(B) Gerar uma crianga, para alguns casais, € uma (E) no sabe a verdade = ignora a verdade
deciséo ética: ’
(CY E uma decisao ética, para alguns casais, gerar 7. “"aborto espontaneo”, referido na Ultima linha do texto,
uma crianga, € aquele que:
(D) E uma decisdo ética gerar uma cnanga para alguns {A) ocorre sem que tenha sido provocado;
casais, (B) & causado por medicamentos especificos;
(E) Gerar uma crianga € uma deciséo etica, para (C) & fruto da vontade da gestante;
alguns casais (D) acontece em casos de perigo de vida para a
2. Seadecisao é “&tica” ele interfere com valores’ gestante,
(A) econdmicos; (E) é provocado exclusivamente pelo proprio embri&io
(B) paliticos,
(C) morais;
(D) religiosos;
{E) sociais.
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8. "espontaneo” é palavra grafada com §; a alternativa
abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
&

(A) misto;

(B) sesta;

(C) estender,
(D) espléndido;
(E) estinguir.

9 O principal objetivo deste texto deve ser

(A) causar interesse nos leitores pela selegéo do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posigdes retrégradas de nossas
autoridades médicas;

(C)} informar os leitores sobre questies médicas;
(D) analisar questdes sobre o poento de vista social;

{E} provocar suspense por meig de ocultamento de
dados.

10. "Hoje o PGD é totalmente aceito, inclusive no Brasil”;
esta frase significa que o PGD é aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

(B) sem restrigdes, mesmo no Brasil;

(C) em todos os lugares, exceto no Brasil;

{D) de forma ampla e em lodos os paises, até no Brasil;
{E) no Brasil, mesmo que n3o totalmente.
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4 ™
TERAPIA OCUPACIONAL Il. os motoneurdnios alfa apresentam corpos
) . celulares de tamanho pequeno e, no masculo,
11.Em relaq:éo. ao sistema cognitivo, NAQ & correto inervam certas fibras musculares modificadas
afirmar que: _ que fazem parte de receptores sensoriais.

(A) abrange todos 0s Processos mentais gue nos lll. nos motoneurdnios beta os axdnios bifurcam-
permitem a realizagdo de agles e se em ramos que inervam as fibras
comportamentos que fazem algum sentido; musculares comuns e outros que inervam as

(B} a meméria e a atengéo fazem parte do sistema fibras do fuso muscular.

c cognitivo; 5 st Assinale a alternativa correta:

(© g?u::?lgre:gasmqeuniecomp em este sistema (A) apenas a afirmativa | esta correta;

(D) o aprendizado é um processo que faz parte (B) apenas a afirmativa ll esta correta;
desse sistema: {C) apenas a afirmativa lll esta correta,

(E) o ato de reconhecimento ¢ um processo que (D) apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas;
faz parte desse sistema. (E) todas as afirmativas estéo corretas

12 Observe as afirmativas a seguir, em relagdo aos 16 O conjunto de um moloneurdnio e suas fibras

tipos de meméria; musculares é&:

| a memdna declarativa refere-se @ memoria (A) neurnio fusimotor;
para fatgs e evenlos . (B) unidade motora,

[l.  amemdria ndo declarativa é também chamada (C) mot i naii .
freqlientemente de memdria explicita. matoneuronios ganglionares,

. a membria nao declarativa divide-se em (D) fusos mus'culares,
algumas categonas, sendo uma delas a (E) drgao tendinoso de golgi.
memdéria de procedimentos

. 17 Com relagso ao fuso muscular, NAO é correto

Assinale a alternativa correta. . .

) afirmar;

(A) apenas a afirmativa | est correta; (A} detecta a variagdo do comprimento do

(B) apenas a afirmativa Il esta correta; musculo:

(C) apenas as afirmativas | e 1| estéo corretas; (B) & constituido por uma regido central nao

(D) apenas as afirmativas | e lll estdo corretas; contratil;

(E) todas as afirmativas estdo corretas. (C) énervado por fibras aferentes do tipo A,

13. 580 processos mentais relacionados ao sistema (D) ¢ cqn§t|tU|do par f'br.as muf.culares
cognitive, EXCETO: especializadas chamadas intrafusais;

(A) aprendizado; (E) as fibras intrafusais recebem sua inervagio

. ’ motora do neurdnio motor gama.

(B} memona do dia a dia;

{C) linguagem; 18. As vias mediais relacionadas ao controle da postura

(D) memoria de longo prazo influenciam os neurdnios motores que inervam os

(E) sensacao musculos axiais e proximais As wvias laterais estdo

&80 relacionadas aocs movimentos direcionados a
14 Com relago ao movimento, NAO esta correto objetivos, em especial, 0s dos bragos e das mios
afirmar que: Essas vias 580 o resultado de projegdes que se

(A) requer a participagdo de estruturas efetoras, originam em grupos neuronais localizados:
ordenadoras, controladoras e planejadoras; {A) nao tronco encefalico;

(B) alguns movimentos involuntarios sao (B) nos ganglios da base;
chamados de atos reflexos; (C) no cersbelo;

(C) os movimentos. mgis simples s;o reflegos, (D) no talamo;
operados por circuito de qeurbnlos contidos (E) no cértex cerebral
na medula e tronco encefalico;

(D) os movimentos voluntarios e involuntérios se 19. Segundc Lents, os movimentos s&o resultado de
misturam no controle da postura e passam a complexos processos de programagae, comando
ser chamados de movimentos posturais; e controle que envolvem diversas regides cerebrais

(E) os musculos sdo estruturas controladoras do e terminam na contragéo das fibras musculares.
movimento. Esse conjunto neuromuscular é o sistema.

. . ) (AY musculo esquelético;
16.Observe as afirmativas a seguir, em relagdo aos .

motoneurdnios. (B) motor;

. os motoneurbnios gama apresentam corpos (C) sensorial;
celulares de tamanho grande ou médio, sio (D) osteo-articular;
eles que comandam realmente a contratilidade (E) reflexo.
muscular
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20. Segundo Lents, a complexidade, a velocidade e a (A} diadococinesia,
pref;ir?éo doslmovimentos que produzimos exige um (B} defesa tatil;
sofisticado sistema de controle que encarrega de ) di .
verificar se cada movimento se inicia no instante €} |spralxla,
correto com a necessidade da intengdo do (D} apraxia;
executante e termina no momento adequado. Essa (E} cinestesia.
fungdo é desempenhada pelos seguintes
grupamentos neurais: 24 A crianga com atraso no desenvolvimento pode
(A) cerebelo e nucleos da base: apresentar. _alteracdes no ;?rocessame.nm' snlansoriaf
B nicl b icl linos: e nas habilidades perceptivas. S#o disturbios das
(B) nucleo ru ro.e nac eo? pcrn |nlOS. percepgdes visuais basicas, EXCETO:
(C) forr‘nac.ao retlclu[ar e c')Iwa inferior; (A} distarbio do esquema corporal;
(D) coliculo supe.nor € nuc’leo rubro; ' (B) deficiéncia na percepgao de figura fundo;
(E) formagao reticular e nucleos pontinos. (C) deficiéncia na percepglio de profundidade:
21.Segundo Lents, diferentes estruturas neurais e (D) agnosia para cores;
mu§cuiares estdo envolvidas na motricidade. NAQ (E) deficiéncia em relagéo a constancia de formas
esta correto afirmar que:
(A) os musculos sdo considerados estruturas 25. 0 distdrbio causado por leséo cerebral de origem
efetoras, pré-natal, perinatal ou pds-natal, com
(B) regides neurais situadas no tronco encefalico gomptromellmﬁn;o go coqlrolet motor eflc:erlne
sd0 consideradas ordenadoras: urante a amplitude de movimento e se caracleriza
. pela falta de co-contragdo é chamado:
{C) o cerebelo e os nucleos da base sio A -
considerados estruturas controladoras; A ataxn-a.
(D} regibes neurais situadas na medula espinhal (B} coréia;
$30 consideradas estruturas controladoras: (C}) atetose;
(E) algumas estruturas planejadoras estao (D) quadriplegia espdstica;
localizadas em regides especificas do cortex (E) hemiplegia.
cerebral, diferentes das regides de comando.
o _ 26. Segundo Bobath, o periodo do desenvolvimento
22.0Observe as afirmativas a seguir, com relagdc as infantil em que se inicia a rotagao do tronco é de:
habilidades comprometidas nos atrasos de .
(A} 4 — 5 meses;
desenvolyimento:
I o atraso do desenvolvimento refere-se a um (B) 5 - 6 meses;
déficit em uma ou mais dreas do (C) 6 - 7 meses;
desenvolvimentc, podendo comprometer as (D) 7 — B meses;
habilidades cognitivas, habilidade fisica, (E) 8 — 9 meses.
habilidade de comunicagdo, habilidade social
ou emocional e as habilidades de adaptagao 27.Segundo Gesell, ao apresentar cubos amontoados,
ou auto-ajuda. a crianga comega a manipula-los, faz demonstragio
Il. criangas com risco bioldgico apresentam uma de torre com dois ou trés cubos. Quando se pede
probabilidade aumentada de atraso de que ela erija, a crianga reage receptivamente,
desenvolvimento causada por fatores de construindo uma torre de 2 — 4 cubos, que caiquando
salde iniciais que afetam o cérebro em € colocado o quarlo ou quinto cubo. Esse
desenvolvimento comportamento & caracteristico dos:
. prematuridade, baixo peso, desnutrigdo e (A) 18 meses;
sindrome de alcoohsmo fetal, constituem (B} 21 meses;
exemplas de fatores de risco eslabelecido para .
. (C} 24 meses;
apresentarem atrasos no desenvolvimento,
com comprometimento das habilidades (D) 30 meses,
motoras. (E) 36 meses.
Assinale iva correta:
a alternativ . 28. Segundo Bobath, ocorre a mudanga de padrao de
(A) apenas a afirmativa | esta correta, flexo — adugdo para flex#io —abdugéio dos
(B) apenas a afirmativa Il esta correta; membros, em torno de:
{C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas; (A) 1 a2 meses;
{D) apenas as afirmativas Il e lil estdo corretas; (B) 3 a 4 meses;
(E) todas as afirmativas estdo corretas. (C) 5 a 6 meses;
23.Um distrbio que se caracteriza pela tendéncia da (D) 7 a 8 meses;
crianga em evitar certas texturas, principalmente na (E) 9 a 10 meses.
area do rosto, mios e pés é.
\.. v
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29.0bserve as afirmativas a seguir, em relagéo as

etapas de desenvolvimento normal infantil:

. a crianga com 4 meses, encontra-se ainda
assimétrica, retraglo escapular;

se acaompanha de punho cerrado. N&o é
suficientemente boa a preensac de objetos e
nem a colocagdo de dedos na boca.

Il. a crianga de 7 meses em decubito ventral, a
cabega pode ser bem levantada, vira-se nesta
posi¢ao ao redor do seu eixo, estende um brago
a fim de pegar um objeto; atitude simétrica.

[ll. a crianga de 9 meses torna-se mais estavel e
ja fica bastante bem na posigédo ereta; ergue-
se para ficar em pé e tenta, ainda sem
seguranga, mover-se para o lado

Assinale a alternativa correta;

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

{B) apenas a afirmativa Il esta correta;

(C) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas Il e |li estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas

30. A cnanga imia risco vertical apés demonstragao,

com orientacdo direcional correla; imita tragado
circular. Apds demonstragéo, diferencia claramente
do risco vertical e pode desenhar espontaneamente
um rabisco circular. Esse comportamento
corresponde ac periodo de:

(A) 21 meses;

{B) 24 meses;

(C) 36 meses;

(D) 42 meses;

(E) 52 meses.
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31.

32.

Observe as afirmativas a seguir, em relagio a visao
no bebé

I.  durante as primeiras semanas de vida pos-
natal, a relina, as vias épticas e o cortex visual,
desenvolvem seus contatos celulares 4 medida
que chegam os estimulos captados do
ambiente.

Il aquantidade de estimulos visuais ndo interfere
no ndmero de sinapses estabelecidas para o
desenvolvimento da visdo normal

Il aprivagdo de estimulos visuais na primeiro ano
de vida da crianga, pode provocar alteragles
anatdmicas e funcionais irreversiveis no
sistema visual.

Assinale a alternaliva correta.

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa Il esla correta,

(C) apenas as afirmativas | e Ill estao corretas;
{D) apenas as afirmativas Il e lll estio correlas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

Em relagdo aos transtornos da visdo nos primeiros
anos de vida da crianga, NAO é correto afirmar que:

(A} ndo podem gerar comprometimento no
desenvolvimento cognitivo;

{B) podem gerar comprometimente nas
aquisigdes de habilidades manuais,
{C) podem gerar comprometimento nas

aquisicdes posturais;
(D) podem comprometer as relagGes espaciais e
a organiza¢ac do corpo no espago;

{E) podem causar rupturas nos estagios iniciais
de desenvolvimento do vinculo mae-filho

33 O Terapeuta Ocupacional, ac escolher uma atividade

utilizando o contexto de recreagdo no tratamento da
crianga com paralisia cerebral, deve dar énfase a:

(A} estabiidade emocional,

(B) orientagdo espacial e temporal;

(C) independéncia e compreensio;

(D) capacidade de comunicagdo e expressio;

(E) espontaneidade, motivagdo intrinseca e
entretenimento.

34.Observe as afirmativas a seguir, em relagio a

confec¢éo de drtese:

I.  os principios anatdmicos que s&o observados
para confecglo de uma drtese de mao estdo
relacionados somente aos arcos da ma3o.

IIl. os principios anatbmicos influenciam
significativamente o bom funcionamento de
uma ortese.

lll. nas érteses articuladas, é necessario haver um
alinhamento articular correto, que permita ativar
todo o movimento da articulag3o a ser
mabilizada.

35.

36.

37.

Assinale a alternativa correta:

(A) somente a afirmativa | esta correta;

{(B) somente as afirmativas | e |l estdo corretas;

{C) somentes as afirmativas | e lll estéo corretas;
(D) somente as afirmativas |l e Ill estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

No tratamento da crianga com paralisia cerebral, ¢
terapeuta ocupacional escolhe atividades utilizando
como contexto a recrea¢do, para promover o
desenvolvimento das capacidades adaptativas
Com relagio as atividades recreativas, NAO é correto
afirmar que:

{A) ajudam a promover as interagdes socials;

{B) os déficits de modulagdo tatil influenciam a
cranga na sua preferéncia pelo brinquedo,

(C) as criangas com déficits de modulagic
vestibular tem preferéncia pelas bnncadeiras
que envolvem movimento;

{D) a participagao da crianga na atividade recreativa
esta relacionada a motivagdo intrinseca;

(E) ajudam na interag3o ativa com o ambiente.

Durante o desenvolvimento lidico, as fungdes
sensoriais basicas dominam o comportamento e
os lactentes passam um grande periodo na
recreagéo exploradora, buscando e experimentando
dados tateis, vestibulares, proprioceptivos, visuais
e auditivos. Esse compartamento promove o
desenvolvimento das capacidades motoras e ccorre
como resullado de:

(A) atengao;

(B) integragdo sensonal,
(C) motivagdo,.

(D) motricidade fina;

(E) reagdes de equilibric

Observe as afirmativas a seguir, em relagdo a
Integragéo sensorial:

| os problemas de modutagdo sensorial sdo
mais comuns no sistema wisual.

il. a integragdoc da informacgho sensorial,
especialmente vestibular, tatil e proprioceptiva,
& fundamental para a crianga ser capaz de
interagir eficientemente com o ambiente.

lll. o aumento do processamento e organizagao
da aferéncia sensorial pelo sistema nervoso
fornece uma base para melhora do
desempenho ocupacional.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa |l esta correta;

(C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
{D) apenas as afirmativas Il e |ll estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

=
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33 Observe as afirmativas a seguir, em relagdo aos
fatores que comprometem o desempenho das
criangas com paralisia cerebral nas atvidades de
vida didria:

} a cnanga com parahsia cerebral
freqientemente apresenta alteragéo tdnica nos
musculos faciais e orais que comprometem
seu desempenho na alimentagao.

Il a falta de degluticho automatica consiste num
fator de risco para a realizacdo da alimentagdo
por via oral adequada, devido ao risco de
aspiragdo

It os reflexos primitives ndo interferem no
desempenho adequado da alimentagéo.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa |l esta correta;

{C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas;
{E) todas as afirmativas estdo corretas.

39 Sao0 materiais adequadas para estimulagdo de
integragdo senscrial, EXCETO-

(A} skates;
(B} grandes bolas de terapia,
{C) trapézio,

(D) redes;

(E) quebra cabeca.

40.Observe as alternativas a seguir, em relagdo a
terapia de integragdo sensorial;

| o equipamento sensorial integrativo fornece
estimulos sensoriais muito potentes e pode
produzir sobrecarga sensorial, superinibigdo
e respostas emocionais fortes.

. a sobrecarga sensorial ocorre quando
estimulos vestibulares e tateis suaves excitam
excessivamente o sistema de ativacéo reticular.

ll. os sinais de cianose e diminuigd3oc da
respiracao, sdo cbservados quando ha inibigdo
excessiva do tronco cerebral constituindo uma
precaucao na terapia de integragdo sensorial.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

{B) apenas a afirmativa |l esta correta,

(C) apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas,
(D) apenas as afirmativas Il e lll estio corretas;
(E) todas as afirmativas estio corretas.

41.0s objetos de alto contraste com padrdes
quadriculados em xadrez sdo freqientemente
utihizados pelo terapeuta ocupacional para:

(A} avaliar o desvio do eixo visual;

(B) estimular a fixagd0 e o seguimento do objeto;
(C)} avaliar o reflexo fotomotor;

(D) estimular o reflexo cocleo palpebral;

(E} estimular 0 movimento optocinético

42.Nas criangas portadoras de gastrostomia, estd
comprometido o desempenho ativo e a realizagio
adequada da seguinte atividade:

(A) wvestir,
(B) alimentagio,

(C) higiene oral,
(D) lazer;
(E) banho.

43. 530 distirbios motores orais que comprometem a
alimentagdo na crianga com paralisia cerebral,
EXCETO:

{A) hipersensibilidade ao toque;
{B) falta de degluticdo automatica;
{C) mordedura ténica;

{D) impuls&o da lingua;

(E) palato ogival;

44 Em criangas com paralisia cerebral, o
comprometimento motor interfere no desempenho
das atividades de vida didria. Um dos objetivos
terapéuticos para facilitar o desempenho da crianga
na realiza¢do da atividade de alimentacio é;

(A} orentar os pais quanto ao tipo de ulensilios a
serem utilizados;

(B} orientar os pais quanto a temperatura do
alimento;

(C) orientar os pais quanto a postura, manuseios
e adaptagbes;

(D) ornentar os pais quanto ao ambiente a ser
oferecido o alimento:

(E) orientar os pais quanto aos horarios da
alimentagéo.

45. Ao confeccionar uma drtese de mio o Terapeuta
Qcupacional deve se preocupar em manter ¢ grau
de funcionabilidade da mao. NAQ esta correto
afirmar que’

(A) os musculos lumbricais e interésseos séc
grupos de musculos intrinsecos da méo;

(B) existe um sinergismo entre 0§ musculos do
punho e dos dedos;

(C) a extensdo do punho facilita ou favorece o
fechamento da mio;

(D) a posi¢do do polegar ndo interfere na fungao
da mao;

(E) a flexdo do punho facilita ou favorece o
fechamento da méao.

46 As drleses sao classificadas quanto ao tipo de
confecgdo e quanto a fungdo. NAQ esta correto
afirmar que:

(A) as drteses pré-fabricadas sdo geralmente
fabricadas em termoplasticos de baixa
temperatura,

(B) as Orteses estaticas permitem pouco ou
nenhum movimentc e sdc usadas para
imobilizar ou estabilizar uma ou mais
articulagdes;

(C) a ortese dindmica promove ou inicia um
movimento passivo em uma determinada
dire¢sio e é utilizada para aplicar uma forga de
deformagio por meio de traglo intermitente a
uma articulag&o;

(D) a 6rtese estatica seriada é utilizada para
promover o alongamento tecidual,

(E) a ortese articulada possibilita a mobiiidade e a
graduagdo do arco do movimenio. O travamento
da dobradica em diferentes graus de amplitude
permite a 6rtese também a fungdo de
imobilizar.
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47.Com relagdo aos tipos de disturbios de percepgéo,

NAO esta correto afirmar que:

(A) os defeitos em relacdo ao rastreamento
consistem na incapacidade de fixar o olhar
sobre um alvo e acompanhar os objetos em
movimento;

(B) o disturbio do esquema corporal consiste na
alteragdo da atengdo;

(C) a falta de coordenacdo dos movimentos de
ambos os olhos para focahzar um alvo pode
resultar em diplopia e em percepgao
insuficiente da profundidade;

(D) hemianopsia consiste num distarbio da visdo
referente a falha do campo visual;

(E) a deficiéncia construtiva consiste num tipo de
deficiéncia da percepgdo espacial

48 Sao percepgdbes comprometidas nas sindromes de
reiagbes espaciais, EXCETO

(A) percepgdo para figura fundo;

(B) percep¢do para constincia de forma;

(C} percep¢dc de profundidade;

(D} percepgdo de distancia;

(E) percepg¢éo de cores.

49 Com relagdo ao sistema vestibular, NAO é correto
afirmar

(A} as informagdes veshbulares contribuem para
0% movimentos oculares;

(B} as projegdes dos nucleos vestibulares
contribuem para os ajusles posturais,

(C) os nucleos vestibulares integram informagbes
de multiplos sentidos;

{D) o aparelho vestibular estd localizado na orelha
média;

(E} as informac¢des dos canais semicirculares e
dos orgéos otoliticos sao transmitidas pelo
nervo vestibular aos nicleos vestibulares.

50. Observe as afirmativas a sequir, com relagéo ao
sistema visual:

. a estabilizacdo do olhar é obtida pelo refiexo
vestibuloocular que estabiliza as imagens
visuais durante o movimento da cabega.

Il. as informagdes visuais que chegam ao cériex
visual primarnic estimulam os neurdnios que
discriminam a forma, o tamanho ou a textura
dos objetos.

Ill. as informacbes transmitidas as areas corticais
adjacentes s8o chamadas de cortex de
associagdo wvisual sdo analisadas as
informacgdes referente a cores e movimento.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa 1l esta correta,

(C) apenas as afirmativas | e || estéo corretas;

(D) apenas as afirmativas |l e |ll est3o corretas;

(E) todas as afirmativas estio corretas.
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